

定安县第十四届人大常委会 召开第24次会议

■ 王聘钊

3月27日,定安县第十四届人大常委会召开第24次会议。

县人大常委会主任梁源富,副主任颜永豪、吴清雄、陈明永、莫靡等常委会组成人员出席会议,县政府副县长陈亮,县人民法院副院长冯飞,县检察院副检察长黄龙仲列席会议。

会议应到常委会组成人员23人,实际到会21人,符合会议法定人数。

梁源富主持第一次全体会议,会议听取并审议《定安县第十四届人大常委会主任会议关于提请表决〈定安县人大常委会2015年工作要点〉和〈定安县人

大常委会2015年监督工作计划〉的议案》、《关于〈定安县人大常委会关于规范性文件备案审查工作的规程〉的议案》、定安县人民政府《关于提请匡文胜同志辞职的议案》和《关于提请罗建明同志辞职的议案》,定安县人民法院《关于提请王敏静同志任职的议案》等五项议案。听取定安县民政局报告2014年以来的工作情况。

第二次全体会议由吴清雄主持。会议表决通过《定安县人大常委会2015年工作要点》和《定安县人大常委会2015年监督工作计划》和《定安县人大常委会

关于规范性文件备案审查工作的规程》。

会议决定免去匡文胜同志定安县人民政府副县长职务、罗建明同志定安县人民政府副县长职务、邢莉同志定安县文化广电出版体育局局长职务、王敏静同志定安县人民法院民事审判第一庭副庭长职务。会议以无记名投票方式任命王敏静同志为定安县人民法院民事审判二庭副庭长。

各镇人大主席,县政府组成部门及有关部门负责人,县人大机关各委室干部,县人委财经工委委员等列席会议。

依法严格规范矿产资源管理

省人大调研组到定安开展2015海南环保世纪行活动前期调研

■ 王伦

为了解定安贯彻《中华人民共和国矿产资源法》和《海南省矿产资源管理条例》及南渡江河砂开采及管理工作情况,4月1日上午,省人大常委会环资工委主任何少群率调研组小组到定安开展执法检查暨2015海南环保世纪行活动前期调研活动,县人大常委会主任梁源富、县人大常委会副主任吴清雄、副县长吴坤江、县人委、政府办、县国土局、县水务局等相关部门负责人陪同调研和座谈交流。

在定安巡崖沙场和城西沙场,何少群一行通过实地查看,详细了解有关情况,吴坤江现场

汇报沙场管理存在的问题并提出建议意见,听取省人大调研组的建议意见。

调研过程中,何少群表示,近年来,定安高度重视矿产资源的管理工作,专门成立专项打击河砂和石场的工作领导小组,保持打击非法采砂的高压态势,整合执法力量,完善执法手段,联合各相关部门建立和完善巡查机制,坚决对违法开采矿产资源行为予以严厉打击,矿产资源开发秩序日趋好转,矿区生态环境得到很好的保护,矿产资源开发利用的经济效益、社会效益与生态效益得到提升。

何少群强调,定安要依法依规加强管理,严格科学进行规划,加强宣传力度,采取多种形式,通过多种渠道,贯彻《中华人民共和国矿产资源法》和《海南省矿产资源管理条例》,宣传普及矿产资源管理相关法律法规,宣传依法管理与合理利用矿产资源的重要意义,使广大干部群众切实增强资源忧患意识,让法治思维深入人心,依法加强和规范矿产资源管理工作。

实地调研后,调研组一行围绕如何进一步做好定安矿产资源管理、开发与利用等问题,进行了座谈。

定安县人民代表大会常务委员会 关于匡文胜、罗建明同志辞职的决定

2015年3月27日,定安县第十四届人民代表大会常务委员会第24次会议决定:

免去:

匡文胜同志定安县人民政府副县长职务。

罗建明同志定安县人民政府副县长职务。

定安县人民代表大会常务委员会

2015年3月30日

定安县人民代表大会常务委员会 关于邢莉、王敏静同志职务任免的决定

2015年3月27日,定安县第十四届人民代表大会常务委员会第24次会议决定:

任命:

王敏静同志为定安县人民法院民事审判二庭副庭长。

免去:

邢莉同志定安县文化广电出版体育局局长职务。

王敏静同志定安县人民法院民事审判第一庭副庭长职务。

定安县人民代表大会常务委员会

2015年3月30日

加快科技创新步伐

省2015年专利技术成果推介及专利应用
工程师高级培训班(定安站)开班

■ 叶松

3月25日下午,海南省2015年专利技术成果推介及专利应用工程师高级培训班(定安站)在定城开班。省科技厅专利管理处处长钟川,省科技活动中心主任王才佳,县政协副主席、科协主席王岩出席会议,塔岭工业园20多家企业的负责人和技术骨干参加培训。

培训班上,主办方向与会代表介绍了最新的专利技术发展情况,海南大学法学院全红霞教授详细介绍了知识产权管理及专利政策解读,省科技活

动中心李权辉教授介绍了国外专利数据库的操作及使用情况,专利代理人陈欢介绍了专利应用案例,课堂上气氛融洽,各位教授的讲解深入浅出,通俗易懂,大家纷纷表示获益匪浅。

据县科技局相关负责人介绍,举行此次培训班,其目的是积极贯彻实施国家知识产权战略,提升定安企业知识产权创造、运用、保护和管理的水平,加快科技创新步伐,进而促进定安又好又快发展。

(上接一版)界,阐述“命运共同体”观,发出了超越过去、赢得未来的亚洲好声音。

“建设命运共同体的核心就是:合作共赢。”中国国际问题研究基金会战略研究中心研究员杨成绪说,以合作共赢为核心的新型国际关系,正是中国领导人总揽世界大势提出的一个“中国方案”。

在演讲中,习近平指出,合作共赢的理念不仅适用于经济领域,也适用于政治、安全、文化等广泛领域;不仅适用于地区国家之间,也适用于同域外国家开展合作。

“亚洲命运共同体塑造的是多元化的区域共同体,是向世界开放的区域主义。”郑永年说。

亚洲的未来:命运共同体

2013年4月,在就任国家元首之初,习近平主席在博鳌论坛年会上发表演讲时就提到了“命运共同体”;时隔两年,在以这一关键词为主题的2015年年会上,习近平对“命运共同体”作出了更系统的阐述。

——提出了多元世界的相处之道:相互尊重、平等相待。习近平特别强调了“大国”的责任,指出“大国”意味着对地区和世界和平与发展的更大责任,而不是对地区和国际事务的更大垄断。他同时提出反对干涉别国内政,反对为一己之私搞乱地区形势。

“这非常具有针对性和现实意义。”阮宗泽说,“亚洲是一个文化多元、历史背景多元、国家大小多元的地区,各国可以不

同,但首先要相互尊重、平等相待,这是相处之道。”

——揭示了亚洲繁荣的前景:合作共赢、共同发展。“水涨荷花高”“独行快,众行远”“一棵树挡不住寒风”……习近平在演讲中援引亚非欧三大洲的多条谚语,说明只有合作共赢才能办大事、办好事、办长久之事,要摒弃零和游戏、你输我赢的旧思维。

印度马纳斯咨询公司创始人、董事长拉维·布塔林加姆尤其喜欢习近平引用的中国谚语“大河有水小河满,小河有水大河满”。他说:“这句话告诉我们,所有的国家,不管是大国还是小国,无论强大,还是弱小,都有着共同的利益,没有合作,就没有亚洲的未来。”

杨成绪对习近平所提“2020年建成东亚经济共同体”“积极构建亚洲自由贸易网络”等表示赞赏。他说,欧洲有欧盟,非洲有非盟,在美洲有美国、加拿大和墨西哥等组成的共同体,唯独在亚洲缺少一个区域性的、涵盖大部分亚洲国家的经济共同体,建成“东亚经济共同体”将对亚洲各国的经济增长起很大作用。

——超越了冷战思维的新安全观:“共同、综合、合作、可持续”。习近平强调,当今世界,没有一个国家能实现脱离世界安全的自身安全,也没有建立在其他国家不安全基础上的安全。

阮宗泽指出,21世纪仍然面临地缘政治的风险,冷战遗留问题还存在于亚洲,有的国家把自己的安全建立在别人的危机上

面,那种“单边安全”观已经过时,中国主张的是共同安全、普遍安全、合作安全的新安全观。

“新旧两种安全观,哪一种符合世界潮流趋势,未来会给出答案。”他说。

——举起了“文明对话”的旗帜:不同文明兼容并蓄、交流互鉴。习近平援引孟子“夫物之不齐,物之情也”的名言,强调要促进不同文明不同发展模式交流对话,在竞争比较中取长补短,在交流互鉴中共同发展。他还倡议召开“亚洲文明对话大会”。

“从文明的角度强调命运共同体,今天尤其需要。”阮宗泽说,针对恐怖主义威胁和有人主张的“文明冲突”,高举“文明对话”旗帜,这对古老悠久且多姿多彩的亚洲来说极具意义。

中国的角色:睦邻、安邻、富邻

“中国将加快同周边国家的互联互通建设,积极探讨搭建地区性融资平台,促进区域内经济融合,提高地区竞争力。”两年前,同在博鳌,习近平提出的“中国任务”在过去两年间不少已变成实实在在的成果。

今天,中国政府发布《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》,这一文件马上成为博鳌与会政商学各界人士热议的话题。

习近平28日上午在演讲中说,“一带一路”建设的愿景与行动文件已经制定,亚洲基础设施投资银行筹建工作迈出实质性

步伐,丝路基金已经顺利启动,一批基础设施互联互通项目已经在稳步推进。“这些早期收获向我们展现了一带一路的广阔前景。”他说。

同在今天,俄罗斯、巴西、荷兰、格鲁吉亚宣布申请加入亚洲基础设施投资银行,不断扩大的“亚投行朋友圈”再添新成员。

“中国提出的一带一路进展十分顺利,不仅亚洲国家,而且隔山隔海的欧洲、非洲、美洲国家等都积极反应,这说明它能给世界创造新的发展契机。”伽蓝(集团)股份有限公司董事长郑春影在习近平主席演讲后说,“过去有人讲世界的未来在亚洲,可以说,一带一路正在让这句话变成现实。”

“这折射了一带一路规划的重要影响力,是新兴经济体积极参与与推动全球经济格局变革的标志性事件之一。”北京大学教授卢锋说。

观察者指出,从全球治理角度看,中国提供的公共产品“一带一路”、亚投行、丝路基金等,以亚洲国家为重点方向,致力发展亚洲价值、亚洲投资、亚洲市场,联手培育新的经济增长点和竞争优势,很好地体现了发展中国家利益。

“一带一路”的发展前景切合亚洲的需要,同样契合中国的未来发展。

改革开放30多年后,中国已成为全球第二经济大国、第一货物贸易大国及第一出口大国、第三投资大国、最大外汇储备国等。

今天,中国前所未有地靠近世界舞台中心,前所未有地接近实现民族伟大复兴的目标;但是,如此体量庞大的一个大国,未来发展的前景,同样为外界高度关注。

“在前进道路上,中国坚持和平发展,决心不会动摇;坚持共同发展,理念不会动摇;坚持亚太合作发展,政策不会动摇。”习近平在演讲中重申了中国的和平发展之路,语气坚定。

“中国已经同8个周边国家签署睦邻友好合作条约,正在商谈签署中国—东盟睦邻友好合作条约,并愿同所有周边国家商签睦邻友好合作条约。”习近平说,中国坚持与邻为善、以邻为伴。

郑永年认为,习近平主席的表态说明,强大起来的中国要走的是和平发展和合作共赢之路,而绝不会走殖民主义或新殖民主义的路,中国不会从昔日的受害者,变成加害者,中国的发展带给世界的将是机遇而不是威胁。

面对一些对中国经济前景的担心,习近平指出,中国经济体量大、韧性好、潜力足、回旋空间大、政策工具多。中国经济发展进入新常态,将继续给包括亚洲国家在内的世界各国提供更多市场、增长、投资、合作机遇。

“经济新常态下的中国,更关注增长质量,这对全世界都是利好消息。”国际货币基金组织副总裁朱民说。

博鳌春光好,合作谱新篇。回首过去,展望未来,中国的发展、亚洲的腾飞,必将展现更为广阔的光辉前景。